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Dagplejedag 
 

Onsdag den14. maj havde 
Dagplejen Dagplejedag.  

En super fantastisk hygge-
lig dag på gården hos Anja 
og Torben, hvor vi legede i 
haven, så en kæmpe traktor, 
som vi var oppe at sidde i.       

Læs s.6 

Sjov ved Søen 
 

Igen i år inviterer Støttefor-
eningen for Ødis IF og Ødis 
IF til Sjov ved Søen. 

I kan glæde jer til en god 
dag med paddleboard, loppe-
marked, naturvejleder, lands-
bydyst, fællesspisning, bør-
nebanko…             Læs s. 17 

Ødis Skole 
 

Selvom skolen her i lands-
byen er lille, er der højt til 
loftet, masser af bevægelse 
og oplevelser, der rækker 
langt ud over klasseværel-
set. Her kender alle hinan-
den  -  på tværs af årgange. 
 

 Læs s.4 
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Lokalavisen for 40 år siden        s. 19 

Ødis Spejderne                            s. 20  En flok dejlige jerseykøer på en flot dansk forårsdag er 
ægte idyl.  (Foto: Frede Nielsen) 

Sogneudflugt  
 

Onsdag den 18. juni kl. 17.00 tager vi 
på sogneudflugt til Marcussen & Søn  
-  Orgelbyggeri A/S. 
 

 Tilmelding senest d.10. juni på     
tlf./SMS 40 79 00 65 (Hans Ole) eller 
tlf./SMS 20 84 45 79  (Niels) eller 
mail: sogneavisnc@hotmail.com 
De 100.- kr. betales på dagen. 

 Læs  kirkesiderne 

Som i barndommens dage 
En flok dejlige jerseykøer på en flot dansk 
forårsdag er ægte idyl. Et spændende islæt i 
ovenstående billede er, at den hvidtjørnshæk, 
som ses i billedets højreside fortæller, at køer-
ne åbenbart holder meget af nyudsprungne 
blade på tjørnen, idet man tydeligt kan se, at 
bladene er bidt af hækken så højt op, som dy-
rene kan nå. Oven i købet ser man også, at der 
langs hækken har været tæt trafik af køer  i 
form af nedtrådt græs hele vejen langs hækken,  
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Sognets aktivitetskalender 2025 
JUNI AKTIVITET ARRANGØR/STED 

To.d.12.juni kl.19.00 Sangaften  Kirken 

On.d.18.juni kl. 17.00 Sogneudflugt  Menighedsrådet/Kirkepladsen 

Lø.d.21.juni kl.19-23 Vinsmagning  Søpavillonen  

Ma.d.23.juni Sankt Hans  Lokalrådet og Landsbylauget / ved 

Ødis Sø og Søpavillon  

AUGUST AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.23. aug.  Sjov ved Søen ØdisIF / Ødis Sø  

Lø.d.23. aug. kl.12-15 Loppemarked / Plantebytte Græsplænen ved Broen Ødis Sø 

SEPTEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.16. sep.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.17. sep. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Lø.d. 20.sep. Ekskursion for Menigheds-

råd, frivillige og personale 

Menighedsråd 

Ti.d.30. sep.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

OKT.-DEC. AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.14.okt.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.22. okt. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Ti.d.28.okt.kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

Ti.d.11. nov. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.19. nov. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Ti.d.25. nov. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

Ti.d.9.dec.. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen  

On.d.17. dec. kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

   
  

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2025 
 

 Nr. 6 deadline 1. august  udkommer  12. august  
 Nr. 7 deadline 29. august   udkommer 9. september 
 Nr. 8 deadline 26. september    udkommer 7. oktober 
 Nr. 9 deadline 24. oktober   udkommer 4. november 

 Nr. 10 deadline 28. november  udkommer 9. december 
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Den nye hjemmeside er live 
Måske du allerede har lagt mærke til det. 
Men vores nye moderne hjemmeside er 
stille gået i luften i løbet af sidste måned. 
Hvis du taster www.ødis.dk kommer du 
hen til den. 

Ikke alt er perfekt endnu på indholdssi-
den, men det arbejdes der på i løbet af de 
næste måneder.  

En ny moderne 
hjemmeside er et 
projekt, vi i Lokal-
rådet har arbejdet 
længe på, og vi er 
super stolte over resultatet. Vi begyndte 
med at søge midler ved Landsbypuljen og 
herefter hyrede vi to udviklere til at begyn-
de at bygge det nye hjemmesidekoncept 
op, som vi havde udtænkt det. Vi er endt 
med et resultat, som ser super lækkert ud 
og har et moderne look. 

Fanerne i toppen guider brugeren rundt, 
og vi drømmer i Lokalrådet om, at hver 
forening har deres egen side, hvor der ind-
holdsopdateres af foreningen selv.  

Ændringer til bookinger af 
Søpavillionen 
Med den nye hjemmeside har vi også fået 
lavet et kalender booking system til Søpa-
villionen. Med det kan vi efterhånden få 
aflastet den gode Jens Søgaard med at hol-
de styr på bookingerne. Fremadrettet 
bookes Søpavillonen via formularen på 
hjemmesiden. 
Jens vil fortsat agere som kontaktperson i 
relation til Søpavillonen. 

Næste skridt for hjemmeside projektet er 
at få aktiveret alle Jer derude i foreninger-
ne. Vi kommer til at indkalde alle interes-
serede foreninger til et aftenmøde, hvor vi 
vil fortælle om hjemmesiden, og hvordan I 
som forening kan få en side på hjemmesi-
den og bidrage med indhold på egen hånd.  

Deraf naturligt vil vi vise helt hands-on, 
hvordan I som foreninger kan logge ind på 
Jeres side på hjemmeside og opdatere den. 

Generelle regler for booking af 
Søpavillonen  
Tidsrum for benyttelse af Søpavillonen er 
fra kl. 8 til 22.herefter låses døren udefra. 

På hverdage og søndage skal der være 
ro kl. 22. fredage og lørdage senest kl. 
23.ved større arrangementer samt ønske 
om senere sluttidspunkt skal Lokalrådet 
kontaktes. 

Lyset på Søpavillonens overdække kan 
slukkes manuelt.  

Det er muligt at booke Søpavillonen til 
mindre arrangementer. For at kunne 
benytte sig af dette, skal man være 
medlem af Lokalrådet for Ødis Bram-
drup / Ødis / Fovslet. Medlemsskabet 
gælder for et år. 

Bliv medlem af Lokalrådet ØBØF ved 
at overføre 100.– kr. via MobilePay 
40557. 

Det kræver ikke noget at være medlem, 
men det er en forudsætning for at holde 
private arrangementer. 

Alle kan være medlem uanset bopæl. 
Pris pr. booking er 100.– kr. plus 

elektricitetsforbrug, der afregnes med 
4 kr. pr. kilowatt-time (kWh). 

For foreninger og institutioner er det 
gratis at booke Ødis Søpavillon. 

Ved spørgsmål om betaling, vilkår og 
andet kontakt Jens Søgaard. Mail: jens-
sogaard@gmail.com eller telefon 40 68 
82 82.  

Hvis du synes, du har haft en god og 
hyggelig oplevelse, vil Lokalrådet være 
taknemmelig for et frivilligt bidrag til den 
løbende drift af Søpavillonen. Beløbet 
indbetales på Lokalrådets MobilePay 
nummer 40557. 

http://www.ødis.dk
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Velkommen til Ødis Sogn  
 Af Lone Mørkøre  
Nye beboere i afholdshotellet. 
Velkommen til Linda og Allan 
Hillbrandt, som er de nye ejere på 

Farrisvej 10, bedre kendt som afholdshotel-
let.  

De overtog huset den 18. december 2024, 
og  det er ikke til at vide, hvor længe nav-
net holder ved, men jeg håber at Linda og 
Allan kan sætte deres helt eget præg på 
huset, og måske give det flotte hus et nyt 

navn.  
Linda er 48 år og ar-
bejder som social- og 
sundhedshjælper i 
Kolding kommune. 
Det er hun meget glad 
for, da hun har fri 
hveranden uge. Det 

giver nemlig tid til familiens nye lille 
schæferhvalp, Dyson på 6 mdr. Den kræver 
en del opmærksomhed både hjemme og til 
hundetræning. Linda og Allan, som for 

øvrigt er nygifte, 
hjertelig tillykke, har 
gang i en del projek-
ter i hus og have, så 
de har nok at se til.  

Allan er 50 år og 
arbejder som lastbil-
chauffør. Det er ble-
vet en livsstil for ham, med lange arbejds-
dage, og overnatninger i den dertil indrette-
de lastbil. Allans datter der er 15 år, kom-
mer af og til på besøg, og næste år skal der 
holdes konfirmation i det store lokale, så 
det er de allerede ved at gøre klar til.  

Det var tilfældigt at det blev Ødis Bram-
drup, som de valgte at bosætte sig i. De 
havde set på huse rundt om Kolding og 
eneste krav var natur-stilhed og plads til 
lastbilen.  

Alt det og meget mere fik de i deres nye 
hus, som de er meget glade for. De har hilst 
på et par af naboerne, og jeg skulle hilse og 
sige at de glæder sig til at møde Øbberne. 

Ud af klasseværelset  
– store oplevelser på en lille skole 
i Ødis 
Selvom skolen her i landsbyen er lille, er 
der højt til loftet, masser af bevægelse og 
oplevelser, der rækker langt ud over klasse-
værelset. Her kender alle hinanden  -  på 
tværs af årgange  -  og det skaber et trygt 
og stærkt fællesskab, hvor børnene trives 
og lærer med hele kroppen.  
 

Forårsmånederne har været fyldt med akti-
viteter. Eleverne har blandt andet været på 
Koldinghus og oplevet udstillingen Jesus 
på slottet, de har deltaget i en mini OL og 
lært en masse om forskellige lande og for-
skellige idrætsgrene, og de har været med 
rigtige arkæologer på udgravning.  
Snart går turen til Dyrskue, og senere står 
en koncert med symfoniorkesteret på pro-
grammet. 
Skolens ugeskema giver struktur og over-
blik  -  og med venskabsklasser, hjernepau-
ser og frisk luft i løbet af dagen, er der 
plads til både læring, leg og medbestem-
melse.  
 

Eleverne siger det selv:  
"Vi lærer noget i timerne, vi kender hinan-
den alle sammen, og vi får lov at bevæge 
os!" 
 

En særlig tradition på skolen er Bakkeby, 
hvor hele skolen forvandles til et lille mini-
samfund. Her lærer børnene om handel, 
økonomi og samarbejde  -  de tjener 
"bakkepenge", laver boder og sælger hjem-
melavede ting og sager, og forældrene invi-
teres til en festlig afslutning. 
 

På Ødis Skole er læring levende  -  og 
selvom vi er små, er mulighederne store. 

Ødis skole 
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Sankt Hans ved Ødis Sø 
mandag den 23. juni 2025 

Aktivitetsudvalget i Ødis og Landsbylauget 
i Ødis Bramdrup  arrangerer igen i år Sankt 
Hans med bål på og ved Ødis Sø.  
Der bliver rejst et telt, så der er mulighed 
for at komme lidt i ly og læ. Der vil være 
bord/bænke sæt i teltet, og på pladsen uden 
for teltet.  
Der bliver opstillet grill, så man har mulig-
hed for at grille sine bøffer og pølser.  
Der bliver rejst et telt med bod, hvor der 
kan købes øl, vin og vand, samt kaffe og kage. 
Der bliver opstillet små fodboldsmål som de tidligere år. 
Der vil blive lavet et lille bål, så børnene kan bage snobrød, og skumfiduser. 
 

Aftenens program vil være: 
Kl. 18.00 vil grillen være klar til bøffer og pølser, og det lille bål være klar til 
snobrødsbagning. Boden vil være åben, hvor der kan købes øl, vin og forskelli-
ge sodavand, og senere kaffe og kage. Snobrødsdej hentes i boden, og pinde 
findes på pladsen. Der vil også være skumfiduser og kiks. 
Kl. 19.30 kåres den mest spændende heks, en tradition som 
Landsbylauget har bidraget med. Efterfølgende tilbydes 
”Heksene”, at blive anbragt på det store bål. 
Kl. 20.00 bydes der velkommen til årets Sankt Hans fest ved 
Ødis Sø. 
Kl. 20.00 Byrådsmedlem Molle Lykke Nielsen holder båltalen 
for os i år. Herefter tændes bålet på søen, og vi synger de omdelte sange.  
Man er mere end velkommen til at gå i boden, hvor der kan købes øl, vin og 
sodavand, samt kaffe og kage.  
Vi håber på godt vejr og at rigtig mange vil være med til at fejre årets længste 
dag, og få sendt heksen afsted til Bloksbjerg med maner. 

Aktivitetsudvalget og Landsbylauget 
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Lørdag den 21. juni kl. 19-23 er der vin-
smagning på taget af Sø- pavillonen 

Kom med til en lækker Mousserende 
vinsmagning, med en ligeså lækker udsigt 
over Ødis Sø. 

For 175,- kr. får du 5 glas mousserende 
vin, Cava, Rosé, Champagne mm. og et 
udvalg af matchende appetisere. 
Så tøv ikke og med tilmeldingen. 

Skriv dit navn til og overfør 175,- kr. til 
René på 53 63 12 37 og sikr dig en plads. 

Vi skal gerne runde 20 deltagere før ar-
rangementet bliver afholdt. 

Hold dig opdateret på denne og fremtidi-
ge Sø- pavillonen smagninger i Facebook 
gruppen: Søpavillon Smagninger I Ødis. 

Smagningen er 
organiseret i sam-
arbejde 
med AEvin.DK | 
Vinspecialisten 
Vamdrup og vi har 
ordnet det sådan, 
at det vil være et 
par kasser over-
skydende vin, så man kan købe en flaske 
eller to med hjem, hvis der er noget som 
falder i jeres smag. 

Husk en jakke til når det bliver køligt og 
vi flytter selvfølgelig smagningen inden-
dørs hvis vejret er uregerligt. 

René Lorentzen Gubi  

Mousserende vinsmagning på taget af Søpavillonen 

Dagplejedag 
Onsdag den14. maj havde Dag-
plejen Dagplejedag.  

En super fantastisk hyggelig 
dag på gården hos Anja og Tor-
ben, hvor vi legede i haven, så 
en kæmpe traktor, som vi var 
oppe at sidde i.  

En lille Kvie på 3 dage var 
kommet på besøg i haven. Den 
kunne vi klappe, og vi så, at 
den fik noget mælk.  

Vi spiste frugt og middags-
mad ude, 
og Anja 
læste 
Plet på bonde-
gården. Det er 
så dejligt, at vi 
har mulighed 
for at fejre 
denne dag fuld 
af tryghed, 
nærvær og en 
masse indtryk.  

Tusind tak 
for en super 
hyggelig dag 

 
 

De bedste 
Hilsner fra 
Dagplejen 

Ødis 

Ødis  dagpleje 

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2FAEvin.DK%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwTG00MmV0bll4MFVSdkdkdAEetpES5m_-pPDGHoDUtEmGCaVWLm6kGFLh6HKtghAwegNPnsZL4cY5AsO2vag_aem_k0glo12Wrz87FF7C_fqvsw&h=AT1k1sSp5d3Vq2M1FDfxxFVvL2cpPxFyu73gmJ0NQ8jQm8zxB2iG-
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Naturtema 
Det er et stykke siden vi har ladet høre fra 
os, men nu kommer der lidt fra Søbo, for vi 

er faktisk meget aktive   
Nu er vi så nået til foråret, og lige om lidt 

er det sommer. 
I maj, juni og august arbejdes der med 

Grønne Spirer, hvor vi i 3 måneder arbej-
der med et naturtema ca. en gang om ugen.  

Vi laver handleplaner og evaluerer på 
projektet, og der bliver sendt en rapport ind 
til Grønne Spirer, som så kvitterer med et 
Grønt flag, som hænger til næste år. Vi får 
et diplom, og der bliver også sendt et til 
Borgmesteren, så han kan se, vi arbejder 
med naturen og bæredygtighed. 

I år arbejdes der med smådyr ved vand-
løb, søer og åer. Børnene og pædagogerne 
har været på nogen spændende ture med 
bussen, hvor alle smådyr er blevet under-
søgt. Der er hentet små haletudser med 
hjem i et akvarie, men desværre var der 
kommet en lille fisk eller noget med i 

akvariet, som spiste haletudserne  .  

Bedsteforældredag 
Den 16. maj havde vi vores årlige bedste-
forældredag, og som sædvanlig var det en 
rigtig hyggelig og dejlig dag. Solen skinne-
de, og bedsteforældrene kom med forskel-
lige blomster, krydderurter, jordbærplanter, 
agurkeplanter og tomatplanter, så nu er der 
så flot på vores legeplads.  

Børnene starte-
de med at synge 
nogle af de san-
ge, de synger 
her, hvor de ar-
bejder med små-
dyr ved åer og 
vandløb og de 
var rigtig gode 
til det. Bagefter 
kunne bedstefor-
ældrene sammen 
med deres bør-
nebørn lege for-
skellige lege, som handlede om naturen. 
Der var selvfølge også hjemme bagte boller 
og hjemmelavet marmelade og kaffe, te og 
saftevand til alle. 

Nu glæder vi os til sommer og til varmen 
kommer igen, så vi kan komme til flere 

vandløb, søer og åer   

bØrnehuset søbo  
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Hvilken vej ? 

Denne gang findes løsningen på herværende 
gåde ved at søge til det sydvestlige hjørne af 
sognet! 
 
Sidste nummers ”Vejgættebillede” var et 
stykke af Grønforten set fra øst mod vest 
umiddelbart før vejkrydset Grønforten/
Hjortvadvej i Ødis Kroge.   
 

Alt i auto reparationer, 
Køb - Salg - Bytte 

v/Freddy Christensen 
Industrivej 14 

6580 Vamdrup 
Tlf. 75 58 35 31  Mobil  40 68 35 31   
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Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

DcH Ødis-Bramdrup 
Der blev afholdt færtvan-
dringskursus for den lokale 

hundeklub 
sammen 
med Vojens Hundeklub.  
Der blev brugt røgkano-
ner i forskellige farve 
for at illustrere færtvan-
dringen. Rigtig lærerig 
og hyggelig dag. 
                            Jette  

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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JUNI—JULI 2025 

 

 

TILLYKKE MED KONFIRMATIONEN 2025! 
 

Søndag den 4. maj 
var en rigtig fest-
dag i Ødis, da 4 

flotte unge menne-
sker blev konfirme-

ret i kirken. Det 
var en glæde og 

fornøjelse at være 
med på den store 

dag.  
Vi vil sige tak til 

alle jer konfirman-
der for et  
dejligt år  
sammen! 

 
Fra venstre: 

Jacob Larsen,  
Oscar Clement 

Fuglsang  
Svendsen,  

Nicklas Einfeldt-
Christoffersen, 
Emma Ehlers 
Hvelplund,  

sognepræst Inger 
Hvindenbråten 

 
 
 Jeanet Rostgaard 
Hansen har taget 

de smukke  
konfirmandbilleder. 
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Møde i frokostklubben              
den 21. maj 2025 
  

Denne gang var vores oplægsholder 
Søren Rasmussen, 2. viceborgmester i 
Kolding Kommune, emnet var "Kolding 
under 2. verdenskrig". 
Søren Rasmussen fortalte, at der jo er skre-
vet en masse historiebøger og vist mange 
film om emnet, men han ville hellere foku-
sere på enkeltpersoner og det enkelte men-
neskes historie. 

Han fortalte om en mand, Niels Petersen, 
som kom til Kolding fra Ejby på Fyn. Han 
var en meget dygtig sportsmand og blev 
dansk mester i kapgang i 1912 og deltog i 
OL i 1912 og 1920. Han fik fine placerin-
ger og satte flere verdensrekorder, og han 
var en af datidens dygtigste sportsfolk. Han 
var uddannet blikkenslager og slog sig ned 
som blikkenslagermester og blev gift i 
1911. 

Han har bl.a. lavet byvåbnet som sidder 
på Kolding Rådhus og Tyren, som stod 
foran eksportstaldene i mange år. 

I 1927 blev der bygget et nyt stadion, og 
der skulle samles penge ind. Her bidrog 
Niels Petersen også ved at trække en sulky 

fra Ålborg til Kø-
benhavn. I sulky-
en sad restauratør 
Nissen fra Kol-
ding. 

Det kunne alt 
sammen være så 
godt, men han 
fattede desværre 
sympati for nazi-
sterne og tilslutte-
de sig Frikorps 
Danmark, hvor han skulle hverve nye med-
lemmer. Organisationen blev ledet af læge 
Fritz Clausen fra 1933 til 1943. 

Petersens datter fik arbejde hos Gestapo i 
Kolding i deres hovedkvarter på Staldgår-
den. Hun arbejdede som tolk og oversatte 
også breve, men hun så også folk blive 
pryglet. Hun var også med ude til anholdel-
ser af danskere. I 1945 flygtede hun til 
Kruså, hvor hun ville krydse grænsen, men 
blev her anholdt. 

Hun kom for retten i 1946 og blev idømt 
seks års fængsel. Hendes far, Niels Peter-
sen, kom også for retten og blev idømt et år 
og seks måneders fængsel. Familien flytte-
de til København, og Niels Petersen døde i 
1968. 

Søren Rasmussen fortalte også om et par 
kendte koldingborgere.  

Peter Nissen Møller blev kunstmaler og 
var et stort talent. Han var mest kendt for 
sine nissetegninger og lavede bl.a. nissestel 
i kongelig porcelæn. 

En anden kendt koldingenser var Andreas 
Lorenz Johansen. Han kom til Kolding i 
1855 og var en meget kendt møbelsnedker. 
Han havde møbelværksted med mange 
ansatte og havde også en møbelbutik i 
Jernbanegade. Han har bl.a. lavet stole til 
Christiansborg Slot og flere møbler til Kol-
ding Rådhus. 

 

Mange tak til Søren Rasmussen for et godt 
oplæg. 

Rasmus Ravn  

FROKOSTKLUBBEN 

 

Program for efteråret 2025 
 

17. september:  Jacob Stub:  Livet på en 
boreplatform 
 

22. oktober: Birgitte Kragh: Sundheds- 
og fritidsområdet i Kolding Kommune 
 

19. november:  Frede Nielsen:  Grøn-
land / Danmark fra koloni til rigsfælles-
skab 
 

17. december: Hans Maegaard: Den 
grønne trepart 

Kontaktpersoner: 
Jens Vang               2174 8508 
Jørgen Clausen       2028 8347 
Rasmus Ravn          8190 4800 
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 NYT FRA PRÆST OG MENIGHEDSRÅD 

VELKOMMEN TIL  
KONFIRMAND-

INDSKRIVNING SØNDAG 
DEN 8. JUNI KL. 10.30  

I VONSILD KIRKE, 
FOR KONFIRMANDER I ØDIS 

OG VONSILD SOGNE I  
SKOLEÅRET 2025-2026 (alle, 
der går på Vonsild skole og skal 
følge den fælles konfirmandun-
dervisning for Ødis/Vonsild): 

Kommende konfirmander og konfirmand-
forældre mødes først til gudstjeneste i 

Vonsild kirke og herefter kaffe, kage og 
gennemgang af årsplan og indskrivnings-
blanketter i sognehuset. Medbring dåbsat-
test og smartphone til brug for tilmelding. 
Er I forhindret fra at deltage, meld afbud 
til Inger på mail: ihv@km.dk, så får I til-

sendt  

indskrivningsblanket senere. 

HØSTGUDSTJENESTE 
2025 

Vi ønsker velkommen til  
høstgudstjeneste  

søndag den 14. september kl. 10.30. Vi 
glæder os til at fejre og takke for høsten, 

og se de flotte kunstværker børnehaven og 
skolen vil pynte kirken med i år. Efter 

gudstjenesten samles vi i præstegårdsha-
ven, hvor vi i år igen ser frem til lækker 

grillfrokost. Ved regn rykker vi indenfor i 
Vestfløjen. 

SOGNEUDFLUGT TIL ORGELBYGGERI  
I AABENRAA 

Onsdag den 18. juni kl. 17.00 tager vi 
på sogneudflugt til Marcussen & Søn—
Orgelbyggeri A/S. 
Vi mødes på  kirkepladsen kl. 17.00 til 
fælles afgang med bus. Undervejs stopper 
vi et hyggeligt sted og spiser en sandwich, 
før vi kører videre til orgelbyggeriet, hvor 
vi får en rundvisning og information. For 
eksempel har de jo bygget Ødis kirkes 
orgel, så det får vi måske høre mere om. 
Vi håber, rigtig mange har lyst til at delta-
ge  -  alle velkommen! 
Tilmelding senest d.10. juni på             
tlf./SMS 40 79 00 65 (Hans Ole) eller 
tlf./SMS 20 84 45 79  (Niels) eller mail: 
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Pris for bus, rundvisning, sandwich 
og drikke: kr. 100 pr. person. 
 

De 100.- kr. betales på dagen 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
Juni—juli—august 2025 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

 

Juni 

1.  6. søndag efter påske kl. 19.00 

Aftengudstjeneste 

8. Pinsedag kl. 10.30 

15. Trinitatis søndag kl. 10.30 

22.  Ingen gudstjeneste, vi henviser 
til omegnens kirker 

29.  2. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

Juli 

6.  3. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

13. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

20.  5. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

27.  6. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

 August 

3. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

10. 8. søndag efter Trinitatis kl. 9.00  

17. 9. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

24. 10. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

(de tre sidste er ved Bitten Weile)  

VELKOMMEN TIL 
SANGAFTEN 

Torsdag den 12. juni kl. 19.00 invite-
rer Lisbeth, Hans Ole og Malene til  
fællessang i Ødis kirke for alle, der 
har lyst til at synge sommersange. 

  
Lisbeth skriver: 

Vi laver en aften, hvor vi sammen skal 
synge både nye og gamle sange fra høj-

skolesangbogen. Malene synger for, 
Hans Ole spiller guitar og Lisbeth kla-
ver, og indimellem fortæller vi om bag-

grunden for nogle af sangene.  
Der kan også komme nogle overraskel-
ser i løbet af aftenen, som vi heller ikke 

selv kender til endnu. Men en ting er 
sikkert: vi glæder os til en god aften 

sammen med jer.  
Alle er hjerteligt velkommen! 

Hans Ole og Lisbeth 

 
Kontakt  
Organist: Lisbeth Holm Pedersen 
(vikar) …………………..   28309562  

Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen ….. 40790065 
Kirkeværge: Hanna Rasmussen .. 29706473 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Ødis Bramdrup 
Smukt vejr, glade mennesker og ren natur 

Vi var samlet 23 
voksne og børn i al-
deren fra 3 til 68. Der 
var plads til flere, 
men vi og naturen er 
glade for det fine 
fremmøde. 
Vi startede klokken 

09:00 med kaffe, saft og rundstykker, hvor-
efter holdene blev delt op på de mange ki-
lometer vej, vi dækker i vores del af sognet. 

Det var en super dag for voksne og børn, 
og som I kan se på billederne, nyder resten 
af byens borgere og de mange dyr i områ-
det også godt af aktiviteten. 

I alt blev der gået 
godt 30 kilometer og 
samlet cirka 2 ku-
bikmeter / 50 kilo 
affald. 

Det er skønt at få 
fjernet alle de tom-
me dåser, nikotinposer, cigaretskod, plast-
affald, sågar en bilskærm, et dæk, en para-
sol og en palletank. 

Vi sluttede traditionen tro af med en grill-
pølse og hyggeligt samvær, hvor også de 
seneste tilflyttere til byen fik lov at opleve 
det fantastiske sammenhold, vi har i vores 
lille smørhul af en landsby 

Vi ses igen næste år. 
Hilsen Landsbylauget 

Ødis 
Lørdag 3. maj deltog de tre landsbyer med 
sikkerhedsveste og affaldstænger fra Ren 
Natur og brugte en dejlig dag på at samle 
affald i vores nærområder.   
 Ødis startede ved den nye søpavillon, hvor 
vi mødtes til rundstykker og kaffe, inden vi 
fordelte os ud på ruten.  

 2 børn og 13 voksne var i godt humør, og 
de fleste fik gået 4-5 km, mens der blev 
samlet affald i grøftekanter, stier og om-
kring søen. Det var både en hyggelig og 
meningsfuld aktivitetsdag, og området blev 
mærkbart renere.  
 Dagen blev afsluttet med grillede pølser 
og brød ved pavillonen – en hyggelig af-
runding på en vellykket indsats for naturen 
og fællesskabet.  
Tak til;  
Molle Lykke Nielsen for rundstykker.  
Superbrugsen Vamdrup for saftevand.  
Superbrugsen Vonsild for Øl.  
Ren Natur for udstyr.  

Smuk Landsby  Ren Natur 

Fovslet 
 

Igen i år stod 
nogle hjælp-
somme Fovs-
letter klar den 
3. maj til at 
tage en tørn 
med at for-
skønne byen.  

Dagen starte-
de som den 
plejer, med 
kaffe og rund-
stykker i Gerda 
og Niels` ude-
stue. Trods det høje græs i vejsiderne, 
blev der indsamlet en del affald.  

Tak til indsamlerne, fordi de brugte nog-
le timer på at gøre Fovslet forårs-
klar.                                                  Kn 
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Igen i år inviterer Støttefor-
eningen for Ødis IF og 
Ødis IF til Sjov ved Søen. 

I kan glæde jer til en god 
dag med paddleboard, loppe-
marked, naturvejleder, lands-
bydyst, fællesspisning, børne-
banko, live musik og mange 
andre fede aktiviteter for hele 
familien. 

Hold jer opdateret her i bla-
det og på Facebook under 
begivenheden ”Sjov ved Søen 
i Ødis 2025”. 

Vi har igen i år brug for frivillige for at 
nå i mål med dagen, og vil du give en hånd, 
med så hold dig opdateret i Facebook grup-
pen ”Frivillig i Ødis” eller kontakt os i støt-
teforeningen i nedenstående kontaktoplys-
ninger. 

Støtteforeningen for Ødis IF glæder sig 
meget til at se dig på dagen, og hvis du har 

nogle spørgsmål til dagen, kan du altid 
sende SMS til  
René Gubi på 53 63 12 37  
eller en mail til rlg@hotmail.dk  
eller Jan Jørgensen SMS til 51 52 58 10 
eller mail til jan@tinnie.dk 

Sjov ved Søen den 23. august 2025 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

 En ny 
omgang 
”Hvad er 
Det” 
 
Sidste 
nummers 
”Hvad er 
Det” var 
en tom 
frugtskål 
af en frugt 
fra bøge-
træet, der 

var lidt algebegroet. 
Bøgens frugt kalder man bog. 

Det er en lille skål med fire 
klapper og pigge på siderne. 
Piggene på siderne har stor be-
tydning for spredningen af bøgen 
som træsort. Det skal forstås på 
den måde, at de små pigge, der 
har en lille krog på enden om 
efteråret, hvor træet har smidt 
de modne frugter på skovbunden, 
som let kan hage sig fast i pelsen 
på et dyr, der vælger at lægge 
sig til hvile under træet. På den 
måde bliver frugterne transpor-
teret hen til et andet sted i sko-
ven, hvor dyret har tabt dem på 
jorden.  
En anden måde at få spredt 

frugterne på er, når forskellige 
dyr såsom bl.a. mus eller egern 
samler vinterforråd i form af 
bogfrugter ved at grave dem ned 
i jorden på steder, hvor de kan 
opsøge dem om vinteren. Som 
bekendt bliver nævnte dyrearter 
ofte ofre for forskellige rovdyr 

og rovfugle eller afgår bare ved 
døden på anden vis. Man må 
også påregne, at nogle depoter 
bliver glemt i løbet af vinteren 
samt at enkelte frø overses.  
Nogle steder ude i naturen kan 

man finde store bøgetræer med 
flere stammer, der vokser tæt 
ved siden af hinanden. Her er 
der tale m de såkaldte 
”musebøge” – altså et glemt de-
pot. Kort sagt - bøgen får 
spredt sine frø, Det følgende 
forår tørrer frugtskålen ud og 
åbner sig så frøene bliver frigi-
vet, og derved startes en ny 
vækst. Inden i skålen sidder der 
nemlig to små trekantede nødder. 
Hver lille nød kan blive til et 
nyt bøgetræ. De små nødder 
smager rigtig godt. Man kan 
pille skallen af frøene og spise 
dem. 
Således er det gået til, at bøgen 

indvandrede til vores land fra 
det sydlige Europa for over 
3000 år siden.  
Omkring hvert fjerde år sæt-

ter bøgen ekstra mange frugter 
(bog). Det sker typisk, hvis den 
forrige sommer har været varm 
og tør. De år kalder man olden-
år. Foråret efter et oldenår er 
skovbunden dækket af bøgens 
små kimplanter, der kan vokse 
op og blive til nye træer, hvis de 
får lys nok og 
ikke kvæles af 
græs.  
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-
mærksom på, 
at det er mu-

ligt at leje bor-
de og stole fra 

cafeteriet. 
Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  
Mathiesen 

51 90 50 98 

 

Dobbeltrettet cykelsti 
Skolestien mellem Ødis og 
skolen er nu projekteret. Det 
bliver tale om en 2,5 m  bred 
dobbeltrettet cykel-gangsti 
langs Steppingvejens højre side 
set fra Sparekassen. Stien vil 
blive ført i samme niveau som 

vejbanen, men af afvandingshensyn inden 
for vejgrøften. 
Endnu mangler visse formaliteter, såsom 
ekspropriationsbeslutninger og amtsrådets 
endelige godkendelse. 
Anlægsudgifterne  er anslået til 1,1 mill.kr.  

LOKAL AVISEN  
for 40 år siden 
Nr. 6 torsdag den 20. 
juni 1985 

Ødislund må vige pladsen for skolestien  
-  og for børnenes sikkerhed 
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VI VANDT!!! 
”Hold op, hvor er I bare fantastiske 
derude i vores netværk, tusind tu-
sind tak for al støtten!” 

Sådan skrev lederne fra KFUM spejderne 
i Ødis på vores interne Facebookside, man-
dag den 19. maj. 

Hvert år udvælger Boxit Assist nemlig 3 
ansøgere, i hver af de forskellige byer de 
har til huse. 

Og for de af jer, der ikke lige ved det, har 
Boxit blandt andet lokaler i Kolding. 

Afdelingen hér valgte at nominere: 
Dyrelund Hestefællesskab (222 stem-

mer) 
KFUM Spejderne i Ødis (634 stemmer) 
MTB Kolding Kidz (519 stemmer) 
Konkurrencen gjaldt ganske enkelt om at 

få flest stemmer via Boxits egen hjemme-
side, og vinderen med flest stemmer, vandt 
simpelthen 10.000,- kr.  til at opfylde et 
specifikt ønske i den pågældende forening/
klub/gruppe. 

Sidste afstemningsdato var den 18. maj  -  
og hvor var det bare fantastisk at mærke og 
se støtten fra alle jer, der har stemt på os, 
delt vores opslag, og fået os i mål. 

Og gæt engang! 
Vores dejlige, skønne, kvikke spejder-

børn ved KFUM spejderne i Ødis, og deres 
helt igennem fantastiske ledere, hjælpere 
og ægte spejder-ildsjæle VANDT KON-
KURRENCEN! 

Og ikke nok med det…  

- Eftersom 
det er en lands-
dækkende kon-
kurrence, som 
Boxit udbyder 
én gang årligt, 
så er vi ekstra 
stolte over at 
ende på en flot 
4. plads på 
landsplan, med 
hele 634 stem-
mer! 

Vores KFUM 
spejdere i Ødis 
havde et brændende ønske om økonomisk 
hjælp til et nyt samlingstelt og nye borde-
bænkesæt.  

Så nu kan de friske naturelskere, 40 spej-
der-spirer og endda med øget tilgang, se 
frem til nye udendørs faciliteter, når de fx 
laver mad over bål, snitter og skræller 
grøntsager, undersøger, lærer og går på 
opdagelse i skovens og naturens store og 
små finurligheder.  

Vi er meget taknemmelige! 
Har I lyst til at læse lidt mere om den 

årlige konkurrence hos Boxit, kan I finde 
det her: 

https://www.boxit.dk/afstemning-2025 
På spejderlig gensyn og taknemmelig 

hilsen fra alle KFUM Spejderne i Ødis. 
Skrevet og indsendt af: 

Rikke Hjort L.,  
mor til Emil L., Bæver i spejdertroppen 

Ødis  spejderne 

https://www.boxit.dk/afstemning-2025
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-17 
Tirsdag  11-17 
Onsdag  11-17 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-17 
Lørdag  11-17 
Søndag  11-17 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

  
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  
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     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 

Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for             
Ødis Bramdrup, Ødis og 

Fovslet 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  680 
heraf omdeles  
620 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns pr. post 300 kr. 
        pr. mail  100 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  38420 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Kinovej  1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 

Næste nummer: 
 

Udkommer den 12. august 2025 
Deadline fredag  

den 1. august  2025 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

   Dette nummers ”Gættebillede” er 
foreviget i den centrale del af sognet. 
Godt forårsgæt!!  
 
Gl. Møllevej 7 A var gåden i sidste 
nummer af avisen. Så er det klaret.  
 
 


